

巴黎奧運級別設置調整 中國舉重隊 迎難而上

人數縮減



◆李發彬是東京奧運舉重男子61公斤級冠軍。資料圖片



◆張國強在東京奧運舉重男子67公斤級比賽中奪冠。資料圖片



◆呂小軍在東京奧運舉重男子81公斤級比賽中奪金。資料圖片



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）國際奧委會日前公布了2024年巴黎奧運會比賽日程和具體比賽項目，舉重級別設置再次調整，金牌從14枚減少至10枚，參賽人數也從196人銳減至120人，這對在東京奧運會上8人參賽狂攬7金1銀，創造隊史最佳戰績的中國舉重隊而言，困難和挑戰不言而喻。

國際奧委會日前公布的巴黎奧運會項目設置顯示，舉重項目將從東京奧運會的14個級別減少到10個（男女各設5個級別），參賽人數也從196人減至120人。其中男子5個級別為61公斤級、73公斤級、89公斤級、102公斤級和102公斤以上級；女子5個級別為49公斤級、59公斤級、71公斤級、81公斤級和81公斤以上級。東京奧運周期每個國家和地區協會滿額能派出4男4女共8名選手參賽，巴黎奧運會男女各減少了2個級別，且參賽人數也銳減超過三分之一。

據《中國體育報》報道，2018年，國際舉聯就時隔20年全面調整級別設置，設定了男女各7個奧運級別以及各3個非奧運級別。但巴黎奧運級別再次「大變臉」，男子組只保留了與東京奧運的61與73公斤級，女子方面也僅有49和59公斤級與東京奧運相同。男女兩個最大級別基本不受影響，相比東京時的109

和87公斤以上級只是數字的微調。但是，男子89、102公斤級和女子71、81公斤級在東京周期全是非奧運級別，換句話說這三年選擇這幾個級別參賽的選手不多，如今卻成為奧運級別。

多個東奧奪金級別不復存在

如此大規模調整奧運級別，在東京奧運會為中國隊披金掛銀的選手如張利軍、呂小軍、廖秋雲、汪周雨所在的級別都不復存在，對中國舉重隊來講困難和挑戰自然不言而喻。國家舉重隊自去年底開始在海南五指山展開巴黎周期第一期大集訓，李發彬、張利軍等奧運冠軍均已歸隊展開系統訓練，在陝西全運會上嶄露頭角的不少新秀也首次入選國家隊。雖然在巴黎奧運滿額人數大概率再次縮減的背景，想要超過東京奧運會的成績非常困難，但中國舉重隊向著「奪金命中率」精益求精的追求目標不會變。國家舉重隊日內就將轉訓至浙江寧波，全力備戰杭州亞運會。

巴黎奧運共329金 乒乓混雙獲保留

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）國際奧委會日前批准通過了2024年巴黎奧運會各比賽項目，共32個大項、329個小項產生金牌。其中舉重與拳擊都有所調整，但乒乓球混雙項目則得以保留。

與東京奧運會相比，巴黎奧運有多個項目的設置進行了調整。田徑項目中，競走混合接力將取代男子50公里競走；舉重項目由14個級別銳減至10個級別（男女各5個）；拳擊金牌仍然保持13枚，但男子減少1枚、女子增加1枚。

此外，男女混合項目從東京奧運會的18個增加至20個，得以實現男女參賽人數相同，而乒乓球混雙項目因此得以保留。巴黎奧運會將於2024年7月26日開幕，8月11日閉幕。

◆中國組合許昕/劉詩雯（右）在東京奧運獲混雙亞軍。資料圖片



桌球世外賽第三輪有多場中國打吡

2022年桌球世錦賽外圍賽（世外賽）當地時間7日結束第4日的較量，3名中國選手悉數過關，其中田鵬飛以6：4戰勝威爾士老將李俊加，將在第三輪成為丁俊暉在本次大賽中的首個對手。

在另兩場賽事中，中國選手張安達和張健康均以6：4淘汰對手。第三輪，張安達將與周躍龍帶來另一場「中國打吡」，張健康則將挑戰曾位居世界前8的名將麥佳亞。而在第二輪此前的一場對決中，呂昊天6：4逆轉戰勝徐思，與另一名中國選手魯寧會師第三輪。因此，在

第三輪賽事中，將至少出現3場「中國打吡」。

2022年桌球世錦賽外圍賽於4月4日—13日在謝菲爾德舉行，丁俊暉領銜20位中國選手出戰。外圍賽共分四輪：世界排名第81—144位的64名球員在首輪捉對廝殺，獲勝的32人在第二輪對陣排名第49—80位的球員；第二輪的獲勝者在第三輪迎戰世界排名第17—48位的選手，勝者在第四輪再次捉對廝殺，獲勝的16人晉級正賽。根據規則，前三輪11局6勝，最後一輪19局10勝。

◆中新社



◆田鵬飛將在第三輪對陣丁俊暉。資料圖片



石偉雄 黃曉盈獲世錦賽門票

◆石偉雄累積足夠積分參加世界錦標賽。資料圖片

香港文匯報訊（記者 黎永淦）國際體操聯合會（FIG）近日公布最新一期世界排名，香港「跳馬王子」石偉雄及「體操天使」黃曉盈都已累積足夠積分，攜手躋身今年世界錦標賽。2022年體操世界盃已完所有4站賽事，FIG近日更新世界排名，兩屆亞運跳馬金牌得主石偉雄參加了兩站賽事，2月的德國站因感染新冠病毒退賽，上週轉戰巴庫站即取得第6名，結果共累積22分，世界排名第7位，獲得前8名的世錦賽參賽資格。「體操天使」黃曉盈上月在多哈站贏得平衡木銅牌，累積20分排名第11位，扣除各洲際錦標賽團體及全能出線選手後，亦順利獲得一張世錦賽門票。香港體操隊現時正身處波蘭集訓，備戰今年6月多哈舉行的亞洲體操錦標賽、9月杭州亞運及10月英國的世界錦標賽。

長話短說

港腳唐建文推自家髮型用品

香港文匯報訊（記者 黎永淦）効力傑志的港隊守衛唐建文，近日推出自家髮型用品（右圖）。向來注重形象的唐建文擁有逾20年職業運動員經驗，深明除了技術、體能外，運動人士亦應注重形象。綜合多年經驗，他研製出這套系列髮型用品。「足球運動有大量急停、跳躍的動作，要保持髮型並不容易，一旦披頭散髮便會令視線受阻，影響表現。」本身是愛狗之人的唐建文，亦堅持所有產品均不經動物實驗，也不含動物成分。



1v1英雄聯盟今年再臨香江

香港文匯報訊（記者 黎永淦）Red Bull Solo Q 1v1英雄聯盟比賽將連續第2年在香港舉行！這項1對1的賽事去年吸引了33個國家、地區超過55,000人報名參加，雲集世界各地最強的業餘英雄聯盟玩家爭奪最終冠軍。今年Red Bull Solo Q 香港勝出者將聯同其他全球預選賽的勝出者，在世界總決賽上一決高下。今年的賽季已於3月在全球25個國家展開，香港區初賽將以線上形式於5月28至29日舉行，報名費用全免，名額256人。報名詳情請瀏覽：red-bull.hk/redbullsoloq。

霍啟剛任亞運港隊團長 力爭電視直播



◆霍啟剛透露，他將在杭州亞運以港代表團團長身份出席。資料圖片

香港文匯報訊（記者 黎永淦）身兼立法會體育、演藝、文化及出版界議員的香港體育協會暨奧林匹克委員會副會長霍啟剛，周四晚上透過Fb網上直播時透露，自己9月將會以香港代表團團長身份，帶領港隊出戰杭州亞運，他又表示會向當局爭取為香港市民提供免費電視直播，希望能夠為香港運動員打氣。

霍啟剛周四晚趁太太陪小朋友溫書，特地開直播與網民對話，全長約42分鐘。他簡單交代近況之後，談到體育場所終於有限度開放，「我收到總會的反應都好開心，多謝政府肯聆聽大家聲音，康文署背後亦做了好多工作，今次真正做到『急市民所急』！」

說到9月的杭州亞運，他希望香港人像東京奧運般，能夠透過免費電視渠道欣賞到直播，「我會爭取免費電視能看到香港隊再次有好成績！其實自己也有少少私心，因為今次我自己會做團長，會帶領香港運動健兒到杭州比賽，希望大家多點支持我們的運動員，為他們打氣！」

此外，他又表示計劃在觀塘海濱花園舉辦水上活動嘉年華，「見到疫情下好多香港人玩水上運動，我一直想每年搞這些活動，無論是比賽又好，嘉年華又好，我下星期會與當局探討，相信香港人會喜歡類似的特別活動。」



◆東京奧運會時，市民透過電視直播為運動員打氣。資料圖片